

时光烙印

父亲是名老党员

■ 彭汝刚

父亲1945年出生于豫东南边陲一个贫农家庭,由于兄弟姐妹较多,家中生活十分拮据。所幸他从小刻苦努力,竟然考上了当时县里唯一的高中,虽然每星期都得步行往返五十公里回家拿馍,但好在他对未来充满憧憬。不幸的是,父亲高一没上多久,我奶奶就因病去世了,这使本就困难的生活更加艰辛。父亲连书钱都交不起,好在有几个同学帮他找来别人用过的旧书来读,甚至时常周济些零钱和衣服。这些同学他们一直都有深交,到我们这一代关系仍然很好。

父亲的学习成绩本来不错,但1965年参加高考时,由于精神紧张答错了题,上大学的希望破灭,就回到村里当了民办教师。由于父亲工作踏实,积极上进,1970年村里选拔干部时,父亲被发展为共产党员,调到村大队任支部委员兼民兵营长。没多久,他又被抽调到公社政府、乡信用社工作,后来又到县农业银行当工会主席,直至2005年光荣退休。

父亲是从贫苦的农民家庭走出来的,更是在共产党领导下的新中国成长起来的。他虽然官职不大,但对党无限忠诚,为人处世光明磊落,胸怀坦荡,工作起来不辞劳苦,无私奉献。现在父亲年近八十,也没攒下多少家产,但他保存最完整、平生最珍惜的,就是他的工作笔记和那一摞子荣誉证书。

心窗片羽

我举起手臂宣誓 ——一位新党员的心声

■ 刘忠全

“七一”我怀着满腔激情
举起手臂
用大江般的浩荡
用波涛般的汹涌
去掘开心中
誓词的河堤

幽闭了几十年的春水
一直在寻觅真正的归宿
今天千言万语
面对鲜艳的党旗 火红的历史
我把它们
一齐化作了铿锵的诗句
崇敬 希冀 理解 坚毅
决心 追求 奋斗 给予
组成庄严的信仰
组成大江的水滴
组成诗中的每一个逗号和句号
组成灵感的每一次崛起和闪击

宣誓
我举起手臂
举起人类最伟大的事业
在这短短的几分钟
把宏愿镌刻在
人生中最珍贵的一页……

我以前年轻,只顾上学和工作,对父亲在单位的情况不太在意,真正让我近距离感受父亲党员魅力的,是在他退休以后。他经常关注国家大事和党政方针,每天晚上收看《新闻联播》,又逐渐喜欢上了《老人春秋》杂志。无论在街头巷尾,还是在家中闲聊,他总是喜欢给人讲党的方针政策和光辉历史。我们兄妹几个的孩子长大以后,父亲和母亲回到农村老家居住。由于父亲心地善良,待人热诚,村里的邻居和亲朋好友都喜欢和他聊天谈心,我有一位远门姑父每次到我们村走亲戚,如果在饭桌上见不到我父亲,饭后必定跑到我家找他聊上一阵子。村里组织集资修柏油路,父亲热心参与,积极帮忙,天天跑前跑后,收款记账,协助施工。

2012年初,父亲因患脑梗留下后遗症导致行动不便,但他依然坚持读书看报,每天关注新闻。党的十九大刚结束时,他说想再看一遍习近平总书记作的报告全文,我就把《求是》杂志拿给他。不承想,这一看竟然上了瘾。以后我每次回家,吃的穿的他从来不要,见面问的第一句话就是:“《求是》和《老人春秋》拿来了吗?”

中国共产党成立一百周年前夕,家里接到通知,说我父亲是县农业银行几名老党员之一,组织要向他颁发“光荣在党50年”纪念章。听到这个消息,父亲异常兴奋,打电话让我提前回家做好接待。那一

天他早早起床穿上新衣服,打扮得非常精神坐在家中等候。中午戴上纪念章吃过饭后,他把纪念章摘下来放进盒子,告诉我一定要保管好,能得到它比啥都光荣。

去年夏天我回家看他,中午吃过饭他昏昏沉沉正想午睡,同是党员的五叔来到我家,说村里准备开党员会议,商量治安管理的事,问他去听不去。这时,本来昏昏欲睡的父亲突然来了精神,浑身为之一振,说:“去,这就走!”我说:“你组织关系不在咱村,去干啥呢?”他却固执地说:“我关系不在村里,但可以作为老干部代表列席会议嘛!”后来我和五叔领着他到村委,大家也确实乐意让他这位老同志参加会议。

上个月,我开车拉着父亲去附近镇上的浴池洗澡,碰到一位八十来岁仍然精神矍铄的老者。父亲和他一聊,才知道对方是一位当了50多年村支书的老党员,而且也获得了“光荣在党50年”纪念章。素不相识的两人一见如故,讲党史忆往事,谈社会论人生,一聊就是一个多小时。临别时,他们还双手相握互相邀请到家中做客,就好像是多年未见的老朋友。

我和哥哥都入党多年,下一代有的已是正式党员,有的正在接受组织培养。我常想,有父亲这名老党员引路,我们更应该一心向党、永葆本色!③22

心灵感悟

心中的话儿对党说

■ 刘思东

一个伟大的名字——中国共产党。一面绣着镰刀、锤头的鲜艳红旗,具有辉煌的含义,赋有闪光的哲理。

自您诞生的那一天起,一直坚守共产主义信念,这信念,是永不变锈的钢履,是前进路上最明亮的火炬。中华民族处在水深火热之中时,是您紧握指航的风向仪。在最艰苦的岁月,山重水复,雪山草地,是您把必胜的标杆插起。硝烟弥漫,枪林弹雨,是您冲锋在前,临危不惧:“我是党员,我先去!”

在社会主义革命建设时期,您驱尘埃,扫阴霾,把奋斗的车轮开启。您是阳光雨露,沐浴着华夏儿女。您始终把党的宗旨——为人民服务,牢牢记!您坚忍不拔,用生命和鲜血镌刻下丰功伟绩!

四十多年的改革开放,硕果累累,您承前启后,继往开来,充实了新鲜血液。在“环境污染”之时,您清除了污垢,铲除了尘埃。国难当头,经济危机,您精诚团结,齐心协力,



挺起了骨脊。

脱贫致富攻坚战,您把人民心系,全面建成小康社会,取得了重大胜利。三年灾难,疫情来袭,您挽救了数以万计的生命,为世界抗疫疫苗的研发提供先机。

反腐败斗争,您打虎拍蝇,坚定不移,始终如一,进一步廉洁了党的身躯。

面对来自国外的压力,您展现了大国大党的风范,稳住定力,明察秋毫,总揽全局。

面对百年未有之风云涌起,您强大军队,发展科技,使经济稳步增长,在国内外形成了庞大经济体。

您认真总结经验,把力量积蓄,民族复兴,展现蓬勃生机!

站在新征程的历史起点上,您斗志昂扬,充满活力。

在习近平新时代中国特色社会主义思想的引领下,又一代人擎起了手臂,庄严地宣誓:为共产主义事业奋斗、努力。③22

特刊

七一

凡人心语

颂歌献给党

■ 王伟

党啊 伟大的党
您用镰刀和锤头
组合出钢铁般的意志
斩断奴役的羁绊
砸碎沉重的锁链
您踏平了多少艰难坎坷
您创造了无数人间奇迹
这就是您的光辉形象
这就是您的神韵风采

党啊 伟大的党
中华儿女永远记得
唱着《东方红》
中国人民站起来
唱着《春天的故事》
改革开放富起来
唱着《走进新时代》
中国变得强大起来
“三个代表”重要思想
继承和发展了
党在不同历史时期的

理论
“科学发展观”的提出
坚持以人为本
为可持续发展指明了
方向

“绿水青山就是金山银山”的保护性发展理念
能够望得见山 看得见水
记得住乡愁
提高了人民的幸福感
“一带一路”的中国倡议
奏响各国构建
命运共同体的恢宏乐章

党啊 伟大的党
您就像一粒星火
如今已是光芒万丈
您就像一颗种子
如今长成参天大树
您就像一只小船
如今铸就一艘巨轮
镰刀和锤头的完美组合
带领着中华儿女
万众一心追逐“中国
梦”

迈上新征程 奋进新时代
道路越走越宽广
明天越来越辉煌

文字统筹 董雪丹